

“归·家”——深圳市归国留学人员服务计划

龙岗区海归协会举办第三届归国留学人员创业分享会

跨境新机遇 海归新力量

深圳侨报记者 尹萌 通讯员 张瑶 文/图

近日,由龙岗区委统战部指导,龙岗区海归协会主办的第三届龙岗区归国留学人员创业分享会在康利城国家电子商务示范基地举办。活动以“跨境新机遇·海归新力量”为主题,吸引近40名归国留学人员、创业者及行业专家参与,共同探讨跨境电商领域的发展趋势与创业机遇。

感知龙岗跨境电商产业脉动

活动中,与会嘉宾实地参观KL跨境优品中心以及赛维时代,通过现场考察和深入交流,全面了解龙岗区跨境电商产业在政策支持、技术创新、市场拓展等方面的发展现状与未来规划,感受龙岗区作为跨境电商产业高地的独特优势和发展活力。

创业分享会上,龙岗区海归协会会长郑天和表示,跨境电商领域广阔的市场空间吸引许多海外高层次人才回国创业,他们携资源、技术、渠道优势注入行业,不仅填补细分领域空白,更推动传统外贸企业向数字化、品牌化转型。本届龙岗区归国留学人员创业分享会作为协会打造的第三届品牌活动,积极响应政府号召,不仅为海归精英提供最新行业资讯和政策解读,更搭建起连接人才、企业、政府的桥梁,帮助海归创业者精准把握龙岗跨境电商等新兴产业的发展脉搏,实现个人抱负与区域经济的协同发展。

龙岗区委统战部相关负责人充分肯定龙岗区海归协会在团结凝聚归国留学人员、服务地方经济社会发展方面所作出的积极贡献。未来,龙岗区将着力构建更具国际竞争力的人才发展生态,让每一位选择龙岗的海归人才,都能在这里找到施展才华的广阔舞台,实现“创新有平台、创业有扶持、发展有空间”的良性循环,共同谱写龙岗区高质量发展新篇章。

为持续优化创新创业生态,切实服务海归人才发展需求,此次活动特别设置政策解读环节,邀请龙岗区商务局对外贸易科负责人为在场海归群体分享龙岗跨境电商惠企政策体系,重点围绕产业扶持、跨境政策等进行深度解析。



参观考察。

学习跨境电商创新实践经验

在专题分享环节,跨境电商龙头企业代表——赛维时代公共事务总监和傲基科技股份有限公司证券事务部总监分别介绍各自企业在全局化布局、数字化运营、品牌矩阵建设等方面的创新实践。这些来自行业一线的真知灼见,不仅为与会者提供可落地的运营策略参考,更启发了行业未来发展新思路。

此外,亚马逊全球开店华南战略拓展toG/公共机构负责人为大家解读亚马逊在全球市场的最新趋势和战略布局,并在实操层面针对平台卖家重点关注的流量获取、精准选品、合规运营等核心议题,提供具有可操作性的专业建议,为与会企业拓展国际市场提供切实可行的解决方案。

“TikTok通过‘内容+电商’的创新模式,不仅构建了品牌直达全球消费者的超级通道,更打造了从流量

获取到商业转化的完整闭环。”字节跳动引擎官方讲师深入解析TikTok在精准用户触达、短视频营销、直播转化等维度的平台优势,并通过多个标杆品牌的实战案例,详细拆解包括账号矩阵运营、达人营销策略、本土化内容创作等的完整运营方略,为出海企业提供一套完整的数字化营销解决方案。

“这次活动让我对龙岗区的创业环境有了全新认识,特别是政策宣讲环节,解决了很多实际困惑。”留学英国的归国创业者说道。

此次创业分享会是龙岗区海归协会服务归国留学人员、助力创新创业的又一重要举措。活动的成功举办,不仅为归国留学人员搭建起交流合作的平台,也展示了龙岗区优质的创新创业环境。未来,龙岗区海归协会将继续发挥桥梁纽带作用,为归国留学人员创新创业提供更多支持和服务,为龙岗区高质量发展贡献更大力量。

光明区“海归超充站”揭牌启用

赋能海归满电出发

深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 黄锦威 文/图

4月10日,光明区“海归超充站”揭牌仪式举行,标志着深圳科发创新投资有限公司与光明区留学人员联谊会携手合作,正式拉开“海归超充站”赋能海归人才、共促区域发展的新篇章。

此次“海归超充站”的揭牌启用是光明区委统战部(区侨务局)深入落实“侨务+经贸+人才”工作模式的生动体现。通过充分依托区属国企创投优势以及海归组织的桥梁作用,为海归人才提供优质的创新创业服务,吸引更多海归高层次人才来到光明、扎根光明,共享发展机遇。

海归超充站开启满电新征程

在互动交流环节,海归人才、侨资企业家等充分利用“海归超充站”空间,形成多方互动区域,敞开心扉、共谋发展,为光明科学城发展献计献策,为人才、企业发展寻觅新机遇,沟通交流中流露出对光明发展的新期待。

“海归超充站的建立,是资源与才华的深度融合,更是响应光明区推动‘一城三区’建设的冲锋号召。”光明区留学人员联谊会(简称“光明区留联会”)会长田芳说道。深圳科发创新投资有限公司执行董事,光明区留联会秘书长王学龙表示,“我们将在科研经济、综合研究与另类投资三大领域发挥引领作用,赋能海归满电再出发。”

光明区“海归超充站”揭牌。



明星企业家闪耀路演舞台

“要把解决卡脖子问题视为己任!”明星企业家路演环节,深圳厚存纳米药业有限公司总经理、光明区留联会理事张龙贵的语音刚落,就引起全场阵阵掌声。据了解,张龙贵的团队在纳米递送系统方面的技术已有效解决行业卡脖子问题,逐渐成为光明区在合成生物领域上最具创新力的代表。

大深传感科技有限公司总经理、光明区留联会会员孟庆余着重介绍企业及创始团队的情况。“近年来,光明区千方百计地为企业发展和企业家成长创造最优

条件,让企业家在光明发展得更舒心、更安心、更有获得感。”作为一支由资深传感器专家、外企高管、中国航天系科研人员组成的管理研发团队,该企业在近三年取得研发、生产、销售大丰收,孟庆余对光明区营商环境及未来市场充满信心。

接下来,“海归超充站”将以光明科技金融大厦28楼为核心空间,通过超充模式力促产才城融合新生态、超充平台护航成果转化“最后一公里”、超充电量加速海归满电再出发、超充服务保障配套资源不重样四大路径赋能海归,打造产才城融合新标杆,为光明科学城“一城三区”建设注入强劲动能。